

“在家门口就能看上‘专家号’！”

□ 记者 张紫艳 杨学超

“真是太好了！没想到北京的专家来到了格尔木，在家门口就能看上‘专家号’！”患者家属祁德念激动地说。这一暖心场景，正是市卫健委携手紧密型城市医疗集团开展“百姓点单盼名医 我们引进解民需”专项活动的生动缩影。

祁德念告诉记者：“昨天接到市人民医院的电话，说今天有北京来的专家专门做心血管疾病筛查。我家孩子心脏有些问题，之前在医院登记过信息，一接到电话我就特别高兴。北京的专家来格尔木，让我们在家门口就能享受到优质的诊疗服务，真的太方便了！”

为切实缓解群众“看病难”问题，市卫健委聚焦百姓就医需求，推出“百姓点单盼名医 我们引进解民需”专项活动。通过积极对接、多方争取，着力构建“群众点单+医院派单”诊疗服务



专家正在给病人做B超。

记者 张紫艳 摄

新机制。此次活动特邀北京同仁医院、红十字医院、青海大学附属医院等8名清华大学第一附属医院华信医院、青海专家，涵盖中医、心血管、口腔等重点科

室，于9月21日至30日来格尔木开展诊疗，真正实现让群众就近选专家、看好病，持续提升健康获得感。

9月24日一早，记者走访市第一人民医院和第二人民医院发现，专家门诊前已有不少患者在有序等候。诊室内，专家耐心询问病情，细致制定治疗方案；住院部里，专家带队查房，分析疑难病例，并与本地医护人员交流经验，提升诊疗水平。

“‘百姓点单’系列活动是深化健康格尔木建设的重要举措，旨在真正破解群众看病就医的难点、堵点，打破地域限制，推动优质医疗资源下沉，让市民足不出市即可享受优质的医疗服务，切实减轻群众就医负担。”市卫健委党委书记、主任罗海芳表示，市卫健委将持续拓展“百姓点单”模式，探索建立长效医疗帮扶机制，全力守护全市人民健康。

郭勒木德镇：理论宣讲接地气 人民心

□ 记者 赵倩

近年来，郭勒木德镇立足镇域实际，通过精准宣讲内容、优化宣讲形式、壮大宣讲队伍等方式，推动理论宣讲“沾泥土、带露珠、冒热气”，让基层理论宣讲更加贴近群众、贴近实际、贴近生活。

突出政治高度，让宣讲内容“实起来”。精心组建由镇党委书记担任总队长，机关干部、村（社区）“两委”成员、新时代文明实践志愿者全覆盖的理论宣讲队伍，面向村（社区）开展理论宣讲志愿服务，共组建志愿服务队21支，志愿者300余人，打造宣讲工作“最小服务单元”，将宣讲“神经末梢”延伸到户。构建“讲理论+讲政策+讲故事”全方位、立体化基层理论宣讲体系，精心制定宣讲“菜单”，围绕群众最关心的养老医保、生态管护、草原奖补等关乎群众切身利益的问题，以清新朴实的语言风格，把民生实事讲清楚，把惠民政策讲明白，使基层理论宣讲“供给侧”精准对接党员群众“需求侧”。积极宣讲本地“新时代好人”故事、良好家风故事，进一步挖掘和深化其内涵，以榜样力量涵养乡村文明。

突出理论深度，让宣讲队伍“强起来”。通过开设“三大讲堂”、整合资源力量、织密宣讲网络、构建常态模式，推动党的创新理论家喻户晓、深入

人心。打造“机关讲堂”，理论宣讲提质增效。聚焦主题主线，集中办好理论学习课堂，运用党委理论学习中心组学习会、机关例会等方式，抓紧抓实机关党员干部集中宣讲。共召开党委理论学习中心组学习会13次，机关学习例会30次。打造“分类讲堂”，理论宣讲拓展广度。注重分类指导，针对老党员提供送学上门、理论到家服务，安排志愿者深入家中进行宣讲；针对流动党员，通过建立动态管理信息库、设立报到站、寄送学习资料等，确保流动党员“不断线”；针对少数民族党员，以发放蒙文版宣讲资料、组织志愿者入户宣讲等方式，确保党的创新理论“精准滴灌”。截至目前，提供上门送学服务100余次，发放蒙文版主题教育学习资料300余份。打造“网络讲堂”，理论宣讲拓维度。充分利用远程教育、“学习强国”“网络微支部”“高原先锋 魅力郭镇”微信公众号等平台，灵活开展指尖课堂，引导农牧民充分利用“碎片时间”进行线上学习，使党的创新理论“联在线上”，达到“润物细无声”的宣传效果。

突出受众广度，让宣讲方式“活起来”。秉持“理论惠民”理念，做好“宣讲+”文章，将枯燥无味的文字语言变成富有“百姓味”“时代味”“幸福味”的生动讲述，真正让新时代党的创新理论宣讲工作“燃”起来，让人民群众坐得住、听得进、弄得懂、记得牢。

讲出“百姓味道”，让理论宣讲直抵人心。立足镇域实际，围绕提升农村党员的致富带富能力，及时邀请“土专家”“田秀才”、致富能人，深入田间地头、蔬菜大棚、工厂车间，通过面对面讲解、点对点示范等形式，了解一线生产发展情况、学习实践技能技术，努力打造增强实践技能的“百姓课堂”，让党员在田间地头、生产一线学习技术、增强实践能力。讲出“时代味道”，让理论宣讲浸润人心。坚持“就地取材”，通过致富带头人、老党员、老干部、道德模范等现身说法，结合自身事迹，传经验、授方法，把党的创新理论讲清楚、讲明白、讲透彻，将“天下事”讲成“身边事”，把“书面语”译成“土味语”，用“小切口”反映“大主题”，用“小故事”阐释“大道理”，引导群众在见证和体验生活变迁中感悟历史巨变、思想伟力。讲出“幸福味道”，让理论宣讲温暖人心。将理论宣讲作为推动发展的“先手棋”，让理论宣讲与乡村振兴、平安建设、安全生产工作同频共振。并在宣讲过程中同步开展矛盾纠纷排查化解、为民办实事等工作，协调解决群众的急难愁盼问题，努力做好为民服务的“知心人”“暖心人”。

截至目前，该镇已开展各类专题理论宣讲会40余场次，惠民政策宣讲20余场次，发放宣传册1000余册，覆盖党员干部群众3000余人次。

本报讯（记者 汤红红）今年以来，市社保部门聚焦群众需求，在全市开展系列宣传活动，切实打通政策宣传“最后一公里”，让惠民红利直抵民心。

线下宣传面对面，政策解读零距离。市社保部门以“社保服务进万家”“全国科普宣传月”等活动为载体，围绕养老保险、医疗保险、生育保险、工伤保险、失业保险五大险种，深入社区、乡镇、广场、企业、工地等开展政策宣讲。工作人员不仅向群众发放宣传资料，更针对参保缴费、待遇申领等热点问题提供“一对一”解答；针对老年群体手机操作不便的痛点，现场“手把手”指导客户端使用，帮助老年群体跨越“数字鸿沟”。截至8月，已累计开展政策宣讲37次，发放宣传手册4500余份，服务群众超3900人次。

线上宣传“云”覆盖，惠民政策早知晓。依托格尔木市人力资源和社会保障局微信公众号，持续推送社保、医保政策解读文章与“小问答”，内容涵盖参保流程、待遇标准、线上办理渠道等信息，让群众“指尖轻点”就能学习政策。同时，积极对接世邦城市广场、华兴购物广场，争取商业大屏投放权，在人流高峰时段循环播放社保、医保宣传短片，进一步扩大政策宣传覆盖面，让惠民声音传遍城市每一个角落。

此次“线上+线下”联动的宣传模式，不仅有效提升了群众对社保、医保政策的知晓率，更拉近了政务服务与群众的距离。下一步，市社保部门将继续丰富宣传形式、优化宣传内容，结合群众实时需求更新政策解读，以更优质的服务为参保群众保驾护航，让社保和医保政策真正成为惠民生的“暖心伞”。

『线上+线下』联动让惠民政策直抵民心

赵冬调研一线乡村振兴工作进行慰问

（上接一版）赵冬还先后前往清水河村党群服务中心、牧民家中、郭勒木德镇牧业村集中办公点，与村委班子和牧民深入交流、看望慰问，重点察看用水、用电等民生保障情况。强调，要立足本地资源禀赋谋划产业，以产业发展带

动民生改善。要聚焦群众急难愁盼，优化服务流程、提升办事效率，让牧民群众感受到实实在在的便利。要牢牢守住不发生规模性返贫底线，动态监测脱贫户、边缘易致贫户情况，及时落实帮扶措施，持续巩固拓展脱贫攻坚成果。要

加快推进产业振兴，找准乡村发展与群众增收的结合点，推动特色产业提质增效，夯实乡村振兴产业根基。要提升基层治理水平，健全服务体系，切实把服务做到群众心坎上，全力推动巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接。